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Άδειες Χρήσης 

 

Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται σε άδειες χρήσης Creative Commons. Για 

εκπαιδευτικό υλικό, όπως εικόνες, που υπόκειται σε άλλου τύπου άδειας χρήσης, η 

άδεια χρήσης αναφέρεται ρητώς.  

  

Το έργο αυτό αδειοδοτείται από την Creative Commons Αναφορά Δημιουργού - 

Παρόμοια Διανομή 4.0 Διεθνές Άδεια. Για να δείτε ένα αντίγραφο της άδειας αυτής, 

επισκεφτείτε http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.el. 

 

Χρηματοδότηση 

Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό έχει αναπτυχθεί στα πλαίσια του εκπαιδευτικού έργου 

του διδάσκοντα.  

 

Το έργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα στο ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας» έχει 

χρηματοδοτήσει μόνο τη αναδιαμόρφωση του εκπαιδευτικού υλικού.  

 

Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαίδευση 

και Δια Βίου Μάθηση» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

(Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους. 

 

 

http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.el


ΑΣΚΗΣΗ 1 
 Η επιχείρηση «Β ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ & ΣΙΑ Ο.Ε» τηρεί απλογραφικά βιβλία  του 

ΚΦΑΣ και έχει ως αντικείμενο εργασιών την εμπορία ειδών Σ/Μ. Έχει διεύθυνση 

Παπάφη 50 ΑΦΜ 091781838 και ανήκει στην Ζ ΔΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ. 

Στο πρώτο τρίμηνο του 2014 είχε τα παρακάτω δεδομένα: 

 

 ΑΞΙΑ ΦΠΑ 

Αγορές εμπορευμάτων 13% 5.000,00 650,00 

Αγορές εμπορευμάτων 23% 6.000,00 1.380,00 

Αγορές παγίων 23% 20.000,00 4.600,00 

Δαπάνες υποκείμενες σε ΦΠΑ    2.000,00 460,00 

Δαπάνες μη υποκείμενες σε ΦΠΑ 3.000,00            - 

Πωλήσεις χονδρικές 13% 7.000,00 910,00 

Πωλήσεις χονδρικές 23% 8.000,00 1.840,00 

Πωλήσεις λιανικές  13% (στην αξία συμπεριλαμβάνεται 

και ο ΦΠΑ) 

2.000,00            - 

Πωλήσεις λιανικές  23% (στην αξία συμπεριλαμβάνεται 

και ο ΦΠΑ) 

3.000,00            - 

   

   

ΖΗΤΕΙΤΑΙ 

Να συμπληρωθεί η περιοδική δήλωση ΦΠΑ Α τριμήνου 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2 
Η ίδια επιχείρηση στο δεύτερο τρίμηνο του 2014 είχε τα παρακάτω δεδομένα: 

 

 ΑΞΙΑ ΦΠΑ 

Αγορές εμπορευμάτων 13% 4.000,00 520,00 

Αγορές εμπορευμάτων 23% 5.000,00 1.150,00 

Αγορές παγίων 23% 1.000,00 230,00 

Δαπάνες υποκείμενες σε ΦΠΑ    4.000,00 920,00 

Δαπάνες μη υποκείμενες σε ΦΠΑ 2.000,00 - 

Πωλήσεις χονδρικές 13% 8.000,00 1.040,00 

Πωλήσεις χονδρικές 23% 12.000,00 2.760,00 

Πωλήσεις λιανικές  13% (στην αξία συμπεριλαμβάνεται 

και ο ΦΠΑ) 

5.000,00            - 

Πωλήσεις λιανικές  23% (στην αξία συμπεριλαμβάνεται 

και ο ΦΠΑ) 

4.000,00            - 

                   - 

   

ΖΗΤΕΙΤΑΙ 

Να συμπληρωθεί η περιοδική δήλωση ΦΠΑ Β τριμήνου 

 

 

 

 

 



ΑΣΚΗΣΗ 3 

Ελληνική επιχείρηση με απλογραφικά βιβλία  υπαγόμενη στο κανονικό 

καθεστώς ΦΠΑ ,εγκατεστημένη στο Κιλκίς αγοράζει εμπορεύματα αξίας 

70.000€ από την ιταλική επιχείρηση εγκατεστημένη στο Μιλάνο. Το 

τιμολόγιο εκδίδεται 10-3-2014 και η παράδοση πραγματοποιείται τον 

ίδιο μήνα. Το είδος του εμπορεύματος υπάγεται στον ανώτερο 

συντελεστή ΦΠΑ 

Να ενημερωθεί η περιοδική φπα . Ποιες  άλλες υποχρεώσεις έχει η 

ελληνική επιχείρηση; 

 

ΑΣΚΗΣΗ 4 

Ελληνική επιχείρηση με απλογραφικά βιβλία  υπαγόμενη στο κανονικό 

καθεστώς ΦΠΑ εγκατεστημένη στη Δράμα αγοράζει εμπορεύματα αξίας 

90.000€ από την γερμανική επιχείρηση εγκατεστημένη στο Μόναχο. Το 

τιμολόγιο εκδίδεται 15-6-2014 και η παράδοση πραγματοποιείται τον 

ίδιο μήνα. Το είδος του εμπορεύματος υπάγεται στον ανώτερο 

συντελεστή ΦΠΑ Το τιμολόγιο περιλαμβάνει και μεταφορικά 7.000€ και 

παρεπόμενα έξοδα 3.000€. 

Να ενημερωθεί η περιοδική φπα  

 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

Ελληνική επιχείρηση με απλογραφικά βιβλία  υπαγόμενη στο κανονικό 

καθεστώς ΦΠΑ εγκατεστημένη στη Θεσσαλονίκη αγοράζει εμπορεύματα 

αξίας 100.000€ από την βουλγαρική επιχείρηση  επιχείρηση 

εγκατεστημένη στη Σόφια . Το τιμολόγιο εκδίδεται 15-8-2014 και η 

παράδοση πραγματοποιείται τον ίδιο μήνα. Το είδος του εμπορεύματος 

υπάγεται στον ανώτερο συντελεστή ΦΠΑ 

Η μεταφορά γίνεται από βουλγαρική εταιρία η οποία εκδίδει 

τιμολόγιο10.000€ στην ελληνική επιχείρηση. 

Να ενημερωθεί η περιοδική φπα  

 

ΑΣΚΗΣΗ 6 

Ελληνική επιχείρηση με απλογραφικά βιβλία  υπαγόμενη στο κανονικό 

καθεστώς ΦΠΑ εγκατεστημένη στην Έδεσσα διενεργεί ενδοκοινοτική 

παράδοση προϊόντων αξίας 50.000€ σε βουλγαρική επιχείρηση στη 

Σόφια . Η μεταφορά γίνεται από βουλγαρική εταιρία η οποία εκδίδει 

τιμολόγιο 10.000€ στην ελληνική επιχείρηση. 

Η  ελληνική επιχείρηση εκδίδει τιμολόγιο στην  βουλγαρική εταιρία 

συμπεριλαμβάνει και τα μεταφορικά  

Να ενημερωθεί η περιοδική φπα 

 

 

 



ΑΣΚΗΣΗ 7 
 Η επιχείρηση «Β ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ & ΣΙΑ Ο.Ε» τηρεί απλογραφικά βιβλία  του 

ΚΦΑΣ και έχει ως αντικείμενο εργασιών την εμπορία ειδών Σ/Μ. Έχει διεύθυνση 

Παπάφη 50 ΑΦΜ 091781838 και ανήκει στην Ζ ΔΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ. 

Στο πρώτο τρίμηνο του 2014 είχε τα παρακάτω δεδομένα: 

 

 ΑΞΙΑ ΦΠΑ 

Αγορές εμπορευμάτων 13% 10.000,00  

Αγορές εμπορευμάτων 23% 5.000,00  

Αγορές παγίων 23% 20.000,00  

Δαπάνες υποκείμενες σε  συντ ΦΠΑ 23%   5.000,00 1.150,00 

Δαπάνες μη υποκείμενες σε ΦΠΑ 3.000,00  

Πωλήσεις χονδρικές 13% 10.000,00  

Πωλήσεις χονδρικές 23% 20.000,00  

ΦΠΑ εισροών βάσει βιβλίων 8.230,00  

ΦΠΑ εκροών βάσει βιβλίων 5.950,00  

   

   

ΖΗΤΕΙΤΑΙ 

Να συμπληρωθεί η περιοδική δήλωση ΦΠΑ Γ τριμήνου 

 

ΑΣΚΗΣΗ 8 

Υπάλληλος που απασχολείται με το σύστημα της πενθήμερης 

εβδομαδιαίας απασχόλησης και με το συμβατικό ωράριο 40 ωρών, έχει 

ακαθάριστο μηνιαίο μισθό 800,00 €.  

Να βρεθεί το ημερομίσθιο και το ωρομίσθιο του. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 9 

Υπάλληλος, άγαμος και χωρίς προϋπηρεσία προσλαμβάνεται με 

σύμβαση μερικής απασχόλησης. Συμφωνείται να απασχολείται  τρεις (4) 

ώρες ημερησίως και επί πέντε μέρες την εβδομάδα(πενθήμερη εργασία). 

Συμφωνήθηκε μισθός για πλήρη απασχόληση 830€ που είναι 

μεγαλύτερος από τον μισθό που προβλέπεται από την ΕΓΣΣΕ. 

 Να υπολογισθούν οι μικτές αποδοχές του, κατά το μήνα Νοέμβριο 2014.  

 

ΑΣΚΗΣΗ 10 

Μισθωτός  στο δημόσιο λαμβάνει στο 2014 ακαθάριστες μηνιαίες 

αποδοχές 1.800€ και οι κρατήσεις υπέρ ασφαλιστικών ταμείων είναι 

200€ το μήνα. 

α)  Ποιος είναι ο μηνιαίος φόρος και η μηνιαία εισφορά αλληλεγγύης 

που πρέπει να παρακρατούνται; 

 

 



ΑΣΚΗΣΗ 11 

Μισθωτός  στον ιδιωτικό τομέα στο 2014 λαμβάνει  καθαρές μηνιαίες 

αποδοχές 1.600 € (σταθερές για όλους τους μήνες).Για δώρο Πάσχα 

λαμβάνει καθαρές αποδοχές το ποσό των 800€, για επίδομα αδείας 800€ 

και για δώρο Χριστουγέννων το ποσό των 1.600€  

Ποιoς είναι ο μηνιαίος φόρος  και η μηνιαία εισφορά αλληλεγγύης που 

πρέπει να παρακρατεί η υπηρεσία του; 

ΚΛΙΜΑΚΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 

Κλιμάκιο 

εισοδήματος 

(ευρώ) 

Φορολογικός 

συντελεστής 

% 

Φόρος 

κλιμακίου 

(ευρώ) 

Σύνολο 

Εισοδήµατος Φόρου 

(ευρώ) (ευρώ) 

25.000 22% 5.500 25.000 5.500 

17.000 32% 5.440 42.000 10.940 

Υπερβάλλον 42%       
 

 

Ειδική εισφορά αλληλεγγύης  

Από 1-1-2012 με βάση το άρθρο 29 του Ν 3986/2011 και σύμφωνα με την ΠΟΛ 

1010/25-1-2013(θα τα βρείτε στην ενότητα εγκύκλιοι) απόφαση του υπουργείου 

οικονομικών διενεργείται παρακράτηση έναντι της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης  

από τους μισθούς και τις συντάξεις . Η παρακράτηση γίνεται με συντελεστή μετά από 

προηγούμενη αναγωγή του μηνιαίου καθαρού εισοδήματος σε ετήσιο ως εξής: 

ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ 

ΕΙΣΦΟΡΑΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 

12.001-20.000 1% 

20.001-50.000 2% 

50.001-100.000 3% 

100.001 και άνω 4% 

 
 
Άρθρο 16. Μείωση φόρου εισοδήματος  

Ο φόρος που προκύπτει με βάση την κλίμακα των μισθωτών και συνταξιούχων  

μειώνεται: α) Για εισόδημα μέχρι και είκοσι μία χιλιάδες (21.000) ευρώ κατά δύο 

χιλιάδες εκατό (2.100) ευρώ. Εφόσον ο φόρος που προκύπτει είναι μικρότερος των 

δύο χιλιάδων εκατό (2.100) ευρώ το ποσό μείωσης περιορίζεται στο ποσό του φόρου. 

β) Για εισόδημα πάνω από είκοσι μία χιλιάδες (21.000) ευρώ το ποσό μείωσης της 

περιορίζεται κατά εκατό (100) ευρώ ανά χίλια (1.000) ευρώ εισοδήματος και μέχρι 

εξαντλήσεως του ποσού των δύο χιλιάδων εκατό (2.100) ευρώ. 



Ετήσιο καθαρό εισόδημα 

(βάσει αναγωγής) 

Φόρος (βάσει κλίμακας 

μισθωτών - συνταξιούχων) 

Τελικός φόρος (μετά τη 

μείωση του αρθρου 16) 

5.000 1.100 0 (1.100-1.100) 

18.000 3.960 1.860 (3.960-2.100) 

18.500 4.070 1.970 (4.070-2.100) 

21.000 4.620 2.520 (4.620-2.100) 

21.200 4.664 2.564 (4.664-2.100) 

21.500 4.730 2.730 (4.730-2.000) 

21.900 4.818 2.818 (4.818-2.000) 

22.000 4.840 2.840 (4.840-2.000) 

22.600 4.972 3.072 (4.972-1.900) 

23.000 5.060 3.160 (5.060-1.900) 

24.000 5.280 3.480 (5.280-1.800) 

25.000 5.500 3.800 (5.500-1.700) 

25.300 5.596 3.896 (5.596-1.700) 

26.000 5.820 4.220 (5.820-1.600) 

27.000 6.140 4.640 (6.140-1.500) 

28.000 6.460 5.060 (6.460-1.400) 

29.000 6.780 5.480 (6.780-1.300) 

30.000 7.100 5.900 (7.100-1.200) 

31.000 7.420 6.320 (7.420-1.100) 

 

ΑΣΚΗΣΗ 12 

Υπάλληλος προσλήφθηκε σε εμπορική επιχείρηση την 1.7.2013 με ακαθάριστο μισθό 

1.400,00 €. Η επιχείρηση εφαρμόζει την πενθήμερη εβδομαδιαία απασχόληση.  

Ζητείται να υπολογιστούν : α) οι ημέρες κανονικής άδειας και οι αποδοχές άδειας που 

δικαιούται ο μισθωτός μέχρι την 31.12.2013 και β) το επίδομα αδείας. 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 13 

Υπάλληλος με μηνιαίο ακαθάριστο μισθό 1.400,00 € μέσα σε ένα μήνα 

πραγματοποίησε 8 ώρες υπερεργασιακής απασχόλησης.  

Να υπολογιστούν οι ακαθάριστες πρόσθετες αποδοχές του, λόγω της επί πλέον αυτής 

απασχόλησης. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 14 

Υπάλληλος αμείβεται με μηνιαίο ακαθάριστο μισθό 1.200,00 € σε επιχείρηση που 

ακολουθεί πενθήμερη εβδομαδιαία απασχόληση και με συμβατικό ωράριο 40 ωρών 

την εβδομάδα. Την πρώτη εβδομάδα ενός μήνα εργάστηκε 47 ώρες αντί των 40. 

 Ζητείται ο υπολογισμός των πρόσθετων αποδοχών του λόγω της επί πλέον 

απασχόλησης.  



 

ΑΣΚΗΣΗ 15 

Μισθωτός με μηνιαίο ακαθάριστο μισθό βάσει συμφωνίας, 900,00 € εργάστηκε μέσα 

σε ένα μήνα 2 Κυριακές.  

Αν ο νόμιμος μισθός του είναι 900,00 € να υπολογιστούν οι επιπλέον αποδοχές.  

 

ΑΣΚΗΣΗ 16 

Έστω ότι ένας ανειδίκευτος εργάτης με ημερομίσθιο 33,04, εργάστηκε και την 

Κυριακή για 4 ώρες  νυχτερινές.  

Πώς θα αμειφθεί; 

 

ΑΣΚΗΣΗ 17 

Υπάλληλος γραφείου ο οποίος αμείβεται με μηνιαίο ακαθάριστο μισθό 1.400,00 € 

εργάστηκε χωρίς απουσία το διάστημα 1.1-30.4.2013.  

Να υπολογιστεί το ύψος των αποδοχών του επιδόματος εορτής Πάσχα (δώρο Πάσχα).  

 

ΑΣΚΗΣΗ 18 

Εργατοτεχνίτης αμείβεται με ακαθάριστο ημερομίσθιο 40,00 € . Κατά το χρονικό 

διάστημα από 1.1 έως 30.4.2013 εργάστηκε χωρίς απουσία.  

Να υπολογιστούν οι αποδοχές του επιδόματος εορτής Πάσχα (δώρο Πάσχα). 

 

ΑΣΚΗΣΗ 19 

Σε εταιρεία απασχολείται υπάλληλος με μηνιαίο ακαθάριστο μισθό 1.000,00 €. Κατά 

το έτος 2013 εργάστηκε κανονικά το χρονικό διάστημα 1.5 – 31.12 χωρίς απουσία.  

Να υπολογιστεί το επίδομα (δώρο) Χριστουγέννων. 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 20 

Σε επιχείρηση απασχολείται εργατοτεχνίτης με ακαθάριστο ημερομίσθιο 35,00 € . 

Κατά το έτος 2013 εργάστηκε κανονικά το χρονικό διάστημα 1.5 – 31.12, χωρίς 

απουσία.  

Να υπολογιστεί το επίδομα (δώρο) Χριστουγέννων. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 21 

Εργάτης με μικτό ημερομίσθιο συμφωνηθέν 60,00 € και νόμιμο 40,00 € εργάστηκε 

την ημέρα των Χριστουγέννων.  

Να υπολογιστεί η αμοιβή για την εργασία του την ημέρα αυτή (εξαιρέσιμη αργία). 

 

ΑΣΚΗΣΗ 22 



 

Στις 15-2-2013 προσελήφθηκαν δυο εργαζόμενοι . Ο ένας αμείβεται με μισθό και ο 
άλλος με ημερομίσθιο. 
ΖΗΤΕΊΤΑΙ 
Το τμήμα του μισθού για τον μισθωτό και τα  ημερομίσθια για τον αμειβόμενο με 
ημερομίσθιο που δικαιούνται για δώρο Πάσχα. 
 
 

ΑΣΚΗΣΗ 23 
 

Στις 24-8-2013 προσελήφθηκαν δυο εργαζόμενοι . Ο ένας αμείβεται με μισθό και ο 
άλλος με ημερομίσθιο. 
ΖΗΤΕΊΤΑΙ 
Το τμήμα του μισθού για τον μισθωτό και τα  ημερομίσθια για τον αμειβόμενο με 
ημερομίσθιο που δικαιούνται για δώρο Χριστουγέννων. 
 

ΑΣΚΗΣΗ 24 
Ο μισθωτός Γεώργιος χατζής εργάσθηκε ως πωλητής στην εταιρεία ΔΗΜΑΚΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ καθ όλη την διάρκεια του έτους 2015. Οι μικτές του αποδοχές ήταν 
1.037,11. Ο  πωλητής έχει το πακέτο κάλυψης 101 ΙΚΑ-ΜΙΚΤΑ ΕΤΑΜ με το ποσοστό 
15,50% για τον εργαζόμενο και 24,56% για τον εργοδότη. 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
α)Η μισθοδοτική κατάσταση μηνός ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
β)Η μισθοδοτική κατάσταση ΔΩΡΟΥ ΠΑΣΧΑ 
γ)Η μισθοδοτική κατάσταση ΔΩΡΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 
δ)Το επίδομα αδείας  
ε)Η βεβαίωση αποδοχών 2015 
στ)Η προσωρινή δήλωση ΦΜΥ μηνός ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
 

 
ΑΣΚΗΣΗ 25 
 Εάν ο  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΤΖΗΣ αμείβεται με ημερομίσθιο 40€ με πλήρη απασχόληση. 

Στον Ιανουάριο πραγματοποίησε 26 ημερομίσθια . Έχει το πακέτο κάλυψης 101 ΙΚΑ-
ΜΙΚΤΑ ΕΤΑΜ με το ποσοστό 15,50% για τον εργαζόμενο και 24,56% για τον 
εργοδότη. 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
Να εκτυπωθεί η μισθοδοτική κατάσταση ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 26 

Ο μισθωτός ΠΑΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  εργάσθηκε  ως  προϊστάμενος λογιστηρίου στην 
εταιρεία ΔΗΜΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ καθ όλη την διάρκεια του έτους 2015. Οι μικτές του 
αποδοχές ήταν 2.500€.  Έχει το πακέτο κάλυψης 101 ΙΚΑ-ΜΙΚΤΑ ΕΤΑΜ με το 
ποσοστό 15,50% για τον εργαζόμενο και 24,56% για τον εργοδότη. 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
α)Η μισθοδοτική κατάσταση μηνός ΙΟΥΛΙΟΥ 
β)Η μισθοδοτική κατάσταση ΔΩΡΟΥ ΠΑΣΧΑ 
γ)Η μισθοδοτική κατάσταση ΔΩΡΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 



δ)Το επίδομα αδείας  
 

 

ΚΛΙΜΑΚΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ - ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 

25.000 22 5.500 25.000 5.500 

17.000 32 5.440 42.000 10.940 

Υπερβάλλον 42       

 

Ετήσιο καθαρό εισόδημα 
(βάσει αναγωγής) 

Φόρος (βάσει κλίμακας 

μισθωτών - συνταξιούχων) 

Τελικός φόρος (μετά τη 
μείωση της παρ.2 του 

άρθρου 9) 

5.000 1.100 0 (1.100-1.100) 

18.000 3.960 1.860 (3.960-2.100) 

18.500 4.070 1.970 (4.070-2.100) 

21.000 4.620 2.520 (4.620-2.100) 

21.200 4.664 2.564 (4.664-2.100) 

21.500 4.730 2.730 (4.730-2.000) 

21.900 4.818 2.818 (4.818-2.000) 

22.000 4.840 2.840 (4.840-2.000) 

22.600 4.972 3.072 (4.972-1.900) 

23.000 5.060 3.160 (5.060-1.900) 

24.000 5.280 3.480 (5.280-1.800) 

25.000 5.500 3.800 (5.500-1.700) 

25.300 5.596 3.896 (5.596-1.700) 

26.000 5.820 4.220 (5.820-1.600) 

27.000 6.140 4.640 (6.140-1.500) 

28.000 6.460 5.060 (6.460-1.400) 

29.000 6.780 5.480 (6.780-1.300) 

30.000 7.100 5.900 (7.100-1.200) 

Κλιμάκιο 
εισοδήματος 

(ευρώ) 

Φορολογικός 

συντελεστής 

% 

Φόρος 
κλιμακίου 
(ευρώ) 

Σύνολο 
Εισοδήματος 
(ευρώ) 

Σύνολο Φόρου 
(ευρώ) 



31.000 7.420 6.320 (7.420-1.100) 

32.000 7.740 6.740 (7.740-1.000) 

32.499 7.899,68 6.899,68 (7.899,68-1.000) 

32.500 7.900 7.000 (7.900-900) 

32.999 8.059,68 7.159,68 (8.059,68-900) 

33.000 8.060 7.160 (8.060-900) 

34.000 8.380 7.580 (8.380-800) 

   

 

 
Σύμφωνα με τo άρθρο 52 του Ν.4305/2014, η Ειδική Εισφορά Αλληλεγγύης του Ν. 3986/2011 που 

επιβάλλεται στα εισοδήματα, παρατείνεται για τα φορολογικά έτη 2015 και 2016, με μειωμένους 

συντελεστές παρακράτησης κατά 30%. 

Οι νέοι συντελεστές διαμορφώνονται ως εξής: 

Ετήσιο φορολογητέο εισόδημα 

Ποσοστό εισφοράς για το 

2014 (%) 

Νέο ποσοστό για τα έτη 2015-

2016 (%) 

<12,000 0 0 

12,001 – 20,000 1 0,7 

20,001 – 50,000 2 1,4 

50,001 – 100,000 3 2,1 

>100,001 4 2,8 

  

 

ΑΣΚΗΣΗ 27 

Υπάλληλος με μηνιαίο μισθό 1.100,00 € και διετή υπηρεσία στον ίδιο εργοδότη, 

απουσίασε λόγω ασθένειας από την εργασία του για πρώτη φορά εντός του έτους, 

από 5.8.2013 (ημέρα δευτέρα) έως και 16.8.2013 (ημέρα Παρασκευή ), ήτοι 12 

ημέρες. 

Το επίδομα ασθένειας που έλαβε από το ΙΚΑ ανέρχεται στο ποσό των 150,00 € .  

Να υπολογιστούν οι μικτές αποδοχές μηνός Αυγούστου 2013. 

 
ΑΣΚΗΣΗ 28 
Κηπουρός σε πολυτοκία  εισπράττει καθαρό ποσό  750€. Για την ασφαλιστική του 

κάλυψη πληρώνεται  εργόσημο. 



Ποιες είναι οι μικτές αποδοχές επί των οποίων θα υπολογισθούν οι εισφορές ; 

Ποιες είναι οι εισφορές ; 

Ποιες είναι οι ασφαλιστικές ημέρες ; 

 

ΑΣΚΗΣΗ 29  

Μισθωτός προσλήφθηκε ως υπάλληλος γραφείου σε μία Α.Ε την 3.3.2005.  

Στις 5.5.2013, καταγγέλλεται η σύμβαση του χωρίς προειδοποίηση. 

 Ο μηνιαίος ακαθάριστος μισθός κατά την ημερομηνία της απόλυσης του ήταν 850,00 

€.  

Να υπολογιστεί το ποσό της αποζημίωσης. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 30  

Μισθωτός προσλήφθηκε ως υπάλληλος γραφείου σε μία Α.Ε την 2.1.2000.  

Στις 15.7.2013, καταγγέλλεται η σύμβαση του με  προειδοποίηση.  

Ο μηνιαίος ακαθάριστος μισθός κατά την ημερομηνία της απόλυσης του ήταν 

1.000,00 €.  

Να υπολογιστεί το ποσό της αποζημίωσης. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 31 

Εργατοτεχνίτης  προσλήφθηκε  σε μία Α.Ε την 2.1.1997.  

Στις 15.9.2013, καταγγέλλεται η σύμβαση του. Το ημερομίσθιό του  κατά την 

ημερομηνία της απόλυσης του ήταν 40,00 €.  

Να υπολογιστεί το ποσό της αποζημίωσης. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 32 
Εάν υποθέσουμε ότι ο ΧΑΤΖΟΓΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  προσελήφθηκε  2-1-1999 με 

πενθήμερη εργασία (προϋπηρεσία σε άλλο εργοδότη 12 έτη) , έχει  ακαθάριστες 

μηνιαίες αποδοχές 1.500,00 με σύμβαση αορίστου χρόνου και ο εργοδότης τον 

προειδοποιεί εγγράφως την 31-12-2014  ότι θα προβεί στην απόλυσή του την 30-6-

2015 να υπολογισθούν τα παρακάτω: 

Οι μισθοδοτικές καταστάσεις Ιουνίου, Δώρου Χριστουγέννων ,επιδόματος  αδείας 

,αποζημίωσης αδείας και αποζημίωσης απόλυσης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΑΣΚΗΣΗ 33 
Δάσκαλος έχει μεικτές αποδοχές 2094,67 €. Ο μισθός είναι σταθερός για όλη τη 

χρονιά 2015. Δεν παίρνει δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα και επίδομα αδείας .Του 

γίνονται οι παρακάτω κρατήσεις: 

ΣΥΝΤΑΞΗ 5,37 % 

ΑΝΕΡΓΙΑ       2,00% 

ΜΤΠΥ            4,13% 

ΤΕΑΔΥ           2,89% 

ΤΠΔΥ              3,95% 

ΟΠΑΔ             2,55% 

ΦΜΥ 

ΕΙΣΦΟΡΑ ΑΛΗΛ 

 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
α)Η μισθοδοτική κατάσταση μηνός ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2015 
β)Η βεβαίωση αποδοχών 2015 

 

ΚΛΙΜΑΚΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ - ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 

25.000 22 5.500 25.000 5.500 

17.000 32 5.440 42.000 10.940 
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Ετήσιο καθαρό εισόδημα 

(βάσει αναγωγής) 

Φόρος (βάσει κλίμακας 

μισθωτών - συνταξιούχων) 

Τελικός φόρος (μετά τη 

μείωση της παρ.2 του 

άρθρου 9) 

5.000 1.100 0 (1.100-1.100) 

18.000 3.960 1.860 (3.960-2.100) 

18.500 4.070 1.970 (4.070-2.100) 

21.000 4.620 2.520 (4.620-2.100) 

21.200 4.664 2.564 (4.664-2.100) 

21.500 4.730 2.730 (4.730-2.000) 

21.900 4.818 2.818 (4.818-2.000) 

22.000 4.840 2.840 (4.840-2.000) 

Κλιμάκιο 

εισοδήματος 

(ευρώ) 

Φορολογικός 

συντελεστής 

% 

Φόρος 

κλιμακίου 

(ευρώ) 

Σύνολο 

Εισοδήματος 

(ευρώ) 

Σύνολο Φόρου 

(ευρώ) 



22.600 4.972 3.072 (4.972-1.900) 

 

 ΕΙΔΙΚΗ ΕΙΣΦΟΡΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΣΤΑ ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ (άρθρο 29 

του Ν 3986/2011) 

 
Σύμφωνα με τo άρθρο 52 του Ν.4305/2014, η Ειδική Εισφορά Αλληλεγγύης του Ν. 3986/2011 που 

επιβάλλεται στα εισοδήματα, παρατείνεται για τα φορολογικά έτη 2015 και 2016, με μειωμένους 

συντελεστές παρακράτησης κατά 30%. 

Οι νέοι συντελεστές διαμορφώνονται ως εξής: 

Ετήσιο φορολογητέο εισόδημα 

Ποσοστό εισφοράς για το 

2014 (%) 

Νέο ποσοστό για τα έτη 2015-

2016 (%) 

<12,000 0 0 

12,001 – 20,000 1 0,7 

20,001 – 50,000 2 1,4 

50,001 – 100,000 3 2,1 

>100,001 4 2,8 

 

ΑΣΚΗΣΗ 34 
Ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ προσελήφθηκε  2-1-2005 με πενθήμερη εργασία , 

έχει  ακαθάριστες μηνιαίες αποδοχές 1.600,00 με σύμβαση αορίστου χρόνου(ΙΚΑ-

ΜΙΚΤΑ ΕΤΑΜ).Η επιχείρηση  προβαίνει  στην απόλυσή του την 30-6-2015 χωρίς 

προειδοποίηση. 

 Να υπολογισθούν τα παρακάτω: 

Οι μισθοδοτικές καταστάσεις Ιουνίου, Δώρου Χριστουγέννων ,επιδόματος  αδείας  

και αποζημίωσης απόλυσης.  

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 35 
 Η επιχείρηση «Β ΕΣΚΕΤΖΗ  & ΣΙΑ Ο.Ε» τηρεί απλογραφικά βιβλία  του ΚΦΑΣ και 

έχει ως αντικείμενο εργασιών την εμπορία ειδών Σ/Μ. Έχει διεύθυνση ΔΙΟΓΕΝΟΥΣ 

50 ΑΦΜ 091781838 και ανήκει στην Ζ ΔΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ. 

Στο πρώτο τρίμηνο του 2015 είχε τα παρακάτω δεδομένα: 

 

 ΚΑΘΑΡΗ 

ΑΞΙΑ 

ΦΠΑ 

Αγορές εμπορευμάτων 13% 20.000,00  

Αγορές εμπορευμάτων 23% 10.000,00  

Αγορές παγίων 23% 15.000,00  

Δαπάνες υποκείμενες σε   ΦΠΑ    6.000,00 1.150,00 

Δαπάνες μη υποκείμενες σε ΦΠΑ 3.000,00  

http://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/328##


Πωλήσεις χονδρικές 13% 20.000,00  

Πωλήσεις χονδρικές 23% 15.000,00  

ΦΠΑ εισροών βάσει βιβλίων 9.520,00  

ΦΠΑ εκροών βάσει βιβλίων 6.060,00  

   

   

ΖΗΤΕΙΤΑΙ 

Να συμπληρωθεί η περιοδική δήλωση ΦΠΑ Α τριμήνου 

 
ΑΣΚΗΣΗ 36 
Στις 15-1-2015 προσελήφθηκαν δυο εργαζόμενοι . Ο ένας αμείβεται με μισθό και ο 
άλλος με ημερομίσθιο. 
ΖΗΤΕΊΤΑΙ 
Το τμήμα του μισθού για τον μισθωτό και τα  ημερομίσθια για τον αμειβόμενο με 
ημερομίσθιο που δικαιούνται για δώρο Πάσχα. 
 

ΑΣΚΗΣΗ 37 
Στις 22-9-2015 προσελήφθηκαν δυο εργαζόμενοι . Ο ένας αμείβεται με μισθό και ο 
άλλος με ημερομίσθιο. 
ΖΗΤΕΊΤΑΙ 
Το τμήμα του μισθού για τον μισθωτό και τα  ημερομίσθια για τον αμειβόμενο με 
ημερομίσθιο που δικαιούνται για δώρο Χριστουγέννων. 

 
ΑΣΚΗΣΗ 38 
  ο  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ αμείβεται με ημερομίσθιο 50€ με πλήρη 

απασχόληση στον ιδιωτικό τομέα. Στον Ιανουάριο πραγματοποίησε 25 ημερομίσθια . 

Έχει το πακέτο κάλυψης 101 ΙΚΑ-ΜΙΚΤΑ ΕΤΑΜ με το ποσοστό 15,50% για τον 
εργαζόμενο και 24,56% για τον εργοδότη. 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
Να συνταχθεί η μισθοδοτική κατάσταση ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ. 

 

 

 

ΚΛΙΜΑΚΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ - ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 

25.000 22 5.500 25.000 5.500 

17.000 32 5.440 42.000 10.940 

Υπερβάλλον 42       

 

Κλιμάκιο 
εισοδήματος 

(ευρώ) 

Φορολογικός 

συντελεστής 

% 

Φόρος 
κλιμακίου 
(ευρώ) 

Σύνολο 
Εισοδήματος 
(ευρώ) 

Σύνολο Φόρου 
(ευρώ) 



Ετήσιο καθαρό εισόδημα 
(βάσει αναγωγής) 

Φόρος (βάσει κλίμακας 

μισθωτών - συνταξιούχων) 

Τελικός φόρος (μετά τη 
μείωση της παρ.2 του 

άρθρου 9) 

5.000 1.100 0 (1.100-1.100) 

18.000 3.960 1.860 (3.960-2.100) 

18.500 4.070 1.970 (4.070-2.100) 

21.000 4.620 2.520 (4.620-2.100) 

21.200 4.664 2.564 (4.664-2.100) 

21.500 4.730 2.730 (4.730-2.000) 

21.900 4.818 2.818 (4.818-2.000) 

 

 ΕΙΔΙΚΗ ΕΙΣΦΟΡΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΣΤΑ ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ (άρθρο 29 

του Ν 3986/2011) 

 
Σύμφωνα με τo άρθρο 52 του Ν.4305/2014, η Ειδική Εισφορά Αλληλεγγύης του Ν. 3986/2011 που 

επιβάλλεται στα εισοδήματα, παρατείνεται για τα φορολογικά έτη 2015 και 2016, με μειωμένους 

συντελεστές παρακράτησης κατά 30%. 

Οι νέοι συντελεστές διαμορφώνονται ως εξής: 

Ετήσιο φορολογητέο εισόδημα 

Ποσοστό εισφοράς για το 

2014 (%) 

Νέο ποσοστό για τα έτη 2015-

2016 (%) 

<12,000 0 0 

12,001 – 20,000 1 0,7 

20,001 – 50,000 2 1,4 

50,001 – 100,000 3 2,1 

>100,001 4 2,8 

 

 

http://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/328##

